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D SUA PROVA INFORMACOES GERAIS

e Além deste caderno contendo 50 (cinquenta)
guestdes objetivas, vocé recebera do fiscal de prova
o cartdo de respostas;

e As questBes objetivas tém 4 (quatro) opgGes de
resposta (A, B, C e D) e somente uma delas esta
correta.

’..r

TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcag¢do do cartdo
de respostas;

e 1 (uma) hora e 30 (trinta) minutos apos o inicio da
prova, é possivel retirar-se da sala, sem levar o
caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questdes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos
durante a aplicacao da prova;

e Anotar informagbes relativas as respostas em
qualquer outro meio que nao seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitdrio ao término da prova, apds deixar a
sala.

Verifiqgue se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espago(s) reservado(s) no
cartdo de respostas;

Confira o tipo do caderno de questGes. Caso tenha
recebido caderno de tipo diferente do impresso em seu
cartdo de respostas, o fiscal deve ser obrigatoriamente
informado para o devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do cartdo
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliagdo, serdo levadas em consideragao
apenas as marcagoes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos na
lista de presenca;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de detec¢do
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!

W FGV CONHECIMENTO
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LINGUA PORTUGUESA APLICADA

1

Um famoso escritor falou sobre a leitura:
“A leitura é para a mente o que a ginastica é para o corpo.”
Com essa frase, o autor quer dizer que
(A) exercicios fisicos devem ser feitos todos os dias.
(B) a leitura, como a ginastica, deve ser feita diariamente.
(C) a leitura enriquece o nosso conhecimento.
(D) exercicios fisicos e leitura fortalecem o corpo.

2

Um cartaz, na porta de um supermercado, dizia:
“Compre hoje! Amanha pode estar mais caro!”
Esse cartaz
(A) aconselha o cliente a economizar.
(B) da ordem ao cliente para ganhar tempo.
(C) chama a atengdo do cliente para a possivel falta de produtos.
(D) pretende ensinar o cliente a controlar seu orgamento.

MATEMATICA FINANCEIRA E ESTATISTICA

3

Em 2023, uma universidade tradicional que, até entao, sé ofertava cursos presenciais de graduagao, resolveu se arriscar em
um novo projeto. Tratava-se da abertura de seu primeiro curso 100% a distancia a ser disponibilizado ao mercado. Para tal,
ainda em 2023, foram investidos RS 100.000,00 para a estruturacdo do referido curso.

Além disso, foram estimadas despesas e receitas anuais conforme dados apresentados na sequéncia:

Ano Receitas Despesas

2024 RS 50.000,00 RS 35.000,00
2025 RS 65.000,00 RS 30.000,00
2026 RS 80.000,00 RS 30.000,00
2027 RS 90.000,00 RS 20.000,00
2028 RS 90.000,00 RS 20.000,00

Considerando as informagGes apresentadas, é possivel determinar que o payback simples ocorreu em
(A) 2025.
(B) 2026.
(C) 2027.
(D) 2028.

4

Uma caixa contém seis bolas brancas e quatro bolas azuis, todas de mesmo tamanho.

Se sortearmos ao acaso 3 dessas bolas, sem reposicao, a probabilidade de que todas sejam brancas é igual a
(A) 1/3.

(B) 1/4.
(C) 1/5.
(D) 1/6.

CONTADOR — MANHA TIPO 4 — PAGINA 2
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NOCOES DE DIREITO E LEGISLAGAO APLICADA

5

A empresa Alfa IndUstria Ltda. realizou, ao final do més de julho, o levantamento de suas obrigages tributarias, verificando os

seguintes tributos devidos:

e ICMS (Imposto sobre Circulagdo de Mercadorias e Servigos): incidente sobre as operagdes de vendas realizadas no periodo.

e ISS (Imposto sobre Servigos): devido pelos servigos prestados.

e |RPJ (Imposto sobre a Renda das Pessoas Juridicas): apurado sobre a renda tributavel do exercicio.

Com base nessas informagdes, a contabilidade da empresa elaborou um demonstrativo das obrigacGes tributarias a pagar.

De acordo com os conceitos de obrigagao tributaria e tributo, assinale a afirmativa correta.

(A) O ISS e 0 ICMS sdo impostos de mesma competéncia tributaria, pois ambos sdo devidos aos Estados.

(B) A obrigagdo tributaria principal consiste no pagamento do tributo devido, enquanto a obrigagdo tributaria acessoria esta
relacionada a deveres instrumentais, como a emissdo de notas fiscais e declaragdes ao Fisco.

(C) O IRPJ, por ser um imposto sobre a renda, é classificado como um tributo indireto, pois seu 6nus pode ser repassado ao
consumidor.

(D) O fato gerador do ICMS ocorre quando a empresa apura seus lucros ao final do exercicio contabil.

6

Entre as limitacdes ao poder de tributar, previstas na Constituicdo Federal de 1988, estdo os principios gerais do Direito

Tributdrio que, além de estabelecer limites ao poder de tributar, garantem seguranca juridica e justica fiscal.

Sobre esse tema, assinale a afirmativa correta.

(A) O principio da anterioridade nonagesimal ou noventena estabelece que nenhum tributo pode ser cobrado antes de
decorridos 90 dias da data da publica¢do da sua instituicdo ou majoragdo, exceto as contribui¢Ges sociais, que podem ser
exigidas imediatamente.

(B) O principio da legalidade tributéria determina que nenhum tributo pode ser instituido ou majorado sem previsdo em lei
complementar.

(C) O principio da isonomia garante tratamento igualitario a todos que se encontram em situagdo equivalente, sendo proibida
qualquer distingdo em razdo de ocupacgdo profissional ou fungdo por eles exercida, independentemente da denominacgdo
juridica dos rendimentos, titulos ou direitos.

(D) O principio da irretroatividade veda a aplicacdo da lei a ato ou fato pretérito, ainda que a lei seja expressamente
interpretativa.

7

Avalie se os principios da Administragdo Publica incluem:
I. alegalidade;

Il. a moralidade;

Ill. alivre concorréncia;

IV. a publicidade.

Sdo de fato principios da Administracdo Publica os itens
(A) 'ell, apenas.

(B) 1, Il e IV, apenas.
(C) I, eV, apenas.
o)L, nelv.

CONTADOR — MANHA TIPO 4 — PAGINA 3
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LEGISLACAO E ETICA PROFISSIONAL

8

A NBCPG 01 tem por objetivo fixar a conduta do contador, quando no exercicio da sua atividade e nos assuntos relacionados

a profissdo e a classe.

Com base na NBC PG 01 é correto afirmar que o contador pode

(A) se utilizar de posigdo ocupada em entidades de classe para beneficio préprio ou para proveito pessoal.

(B) fazer afirmagdes desproporcionais sobre os servigos que oferece, sua capacitagdo ou sobre a experiéncia que possui.

(C) se apropriar de trabalhos, iniciativas ou de solugdes encontradas por colegas, que deles ndo tenha participado,
apresentando-os como proprios.

(D) indicar, em qualquer modalidade ou veiculo de comunicagdo, os titulos, as especializagdes, os servigos oferecidos, os
trabalhos realizados e a relagao de clientes, quando ela for autorizada por eles.

9
De acordo com o CODIGO DE ETICA PROFISSIONAL DO CONTADOR em seu item 3:
“Este cddigo de ética profissional do contador se aplica também ao , No exercicio de suas prerrogativas profissionais.”

A lacuna fica corretamente preenchida por
(A) empresario contabil.

(B) técnico em contabilidade.

(C) administrador de empresas.

(D) gestor financeiro.

TEORIA DA CONTABILIDADE

10

Um supermercado funciona na regido sul do pais. Em maio de 2024, devido as fortes chuvas, o supermercado perdeu todo o
seu estoque. Nas demonstragdes contdbeis mensais, em 31/05/24, o supermercado optou por baixar todo o estoque, mesmo
sem ter recebido um laudo oficial, de modo a tornar as demonstragGes mais Uteis aos tomadores de decisdes.

A informacdo apresenta a seguinte caracteristica qualitativa:

(A) neutralidade.

(B) materialidade.

(C) verificabilidade.

(D) tempestividade.

11

De acordo com a NBC TG Estrutura Conceitual- ESTRUTURA CONCEITUAL PARA RELATORIO FINANCEIRO, as demonstracdes
contabeis consolidadas fornecem informagdes sobre os ativos, passivos, patrimonio liquido, receitas e despesas

(A) apenas das controladas.

(B) apenas da controladora.

(C) da controladora e de suas controladas, como entidades independentes.

(D) da controladora e de suas controladas, como uma Unica entidade que reporta.

12

De acordo com a NBC TG Estrutura Conceitual - ESTRUTURA CONCEITUAL PARA RELATORIO FINANCEIRO, patrimdnio liquido é
a participagdo nos ativos da entidade apds

(A) a deducdo de seus passivos.

(B) a deducdo de suas despesas.

(C) o acréscimo de suas receitas.

(D) o acréscimo de seus passivos.

CONTADOR — MANHA TIPO 4 — PAGINA 4
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13

Para que um passivo se qualifique para reconhecimento, é necessario haver ndo somente uma obrigagao presente, mas
também a probabilidade de saida de recursos que incorporem beneficios econdmicos para liquidar essa obrigacgdo.

No caso de uma Provisdo, o reconhecimento se da quando:

(a) a entidade tem uma obrigagdo presente (legal ou ndo formalizada) como resultado de evento passado;

(b) seja provavel uma necessdria saida de recursos que incorporem beneficios econémicos para liquidar a obrigacdo; e
(c) possa ser feita uma estimativa confidvel do valor da obrigacdo.

Se essas condigdes ndo forem satisfeitas, nenhuma provisdao deve ser reconhecida.

Em relagdo ao reconhecimento de um PASSIVO CONTINGENTE, de acordo com a NBC TG 25 (R2), é correto afirmar que
(A) ndo é reconhecido e nem divulgado em notas explicativas.

(B) ndo é reconhecido, mas é divulgado em notas explicativas.

(C) é reconhecido e divulgado em notas explicativas.

(D) é reconhecido, mas ndo é divulgado em notas explicativas.

PRINCIPIOS DE CONTABILIDADE E NORMAS BRASILEIRAS DE CONTABILIDADE

14

Segundo a NBC TG 26 (R5) - APRESENTACAO DAS DEMONSTRACOES CONTABEIS, quando da elaboracdo de demonstracdes

contdbeis, a administracdo deve avaliar a capacidade de a entidade continuar em operagdo no futuro previsivel, o que significa

que as demonstragdes contdbeis devem ser elaboradas no pressuposto da

(A) continuidade, a menos que a administracdo tenha a intengdo de liquidar a entidade ou cessar seus negdcios, ou ainda ndo
possua uma alternativa realista sendo a descontinuidade de suas atividades.

(B) competéncia, sendo os itens reconhecidos como ativos, passivos, patrimonio liquido, receitas e despesas, inclusive para a
demonstracdo de fluxo de caixa.

(C) materialidade e agregacdo, tendo a entidade que apresentar conjuntamente nas demonstracGes contabeis cada classe
material de itens semelhantes, aglutinando os de natureza ou fungéo distinta mesmo que sejam materiais.

(D) compensacdo de valores, ativos e passivos ou receitas e despesas devem ser compensados, exceto quando permitido
exclusivamente por norma.

15

Sobre a classificagdo e mensuragao de ativos ndo circulantes mantidos para a venda, de acordo com a NBC TG 31 (R4) - ATIVO

NAO CIRCULANTE MANTIDO PARA VENDA E OPERACAO DESCONTINUADA, analise as seguintes afirmativas:

I. Os ativos ndo circulantes mantidos para a venda, desde que satisfeitos os critérios de classificagdo, sdo realocados para o
ativo circulante da entidade.

Il. A classificagdo, a apresentacdo e a mensuragao requeridas pela NBC TG 31 aplicdveis a ativo nao circulante classificado
como mantido para venda também se aplicam a ativo ndo circulante que seja classificado como destinado a ser distribuido
aos socios na sua condicdo de proprietarios.

Ill. O ativo nao circulante mantido para venda serd mensurado pelo maior entre o seu valor contdbil e o valor justo menos as
despesas de venda.

Estd correto o que se afirma em

(A) I, somente.

(B) I e ll, somente.

1, 1ell.

(D) I, somente.

CONTADOR — MANHA TIPO 4 — PAGINA 5
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16

ANBCTG ESTRUTURA CONCEITUAL descreve uma série de conceitos utilizados para a elaboragdo de relatérios financeiros para
fins gerais.

Relacione cada elemento a seguir com sua correta definigdo segundo a Estrutura Conceitual.

Elemento Defini¢ao

I. Aumentos nos ativos, ou redugdes nos passivos, que resultam em aumento no

a. Despesa patriménio liquido.
b. Patriménio Liquido Il. RedugBes nos ativos, ou aumentos nos passivos, que resultam em redu¢des no
c. Receita patrimdnio liquido.

Ill. Participagdo residual nos ativos da entidade apds a dedugdo de todos os seus passivos.

Os elementos a, b e c correspondem, respectivamente, as definices
(A =11—1.
(B) =11 =1L
() n=1-=1L.
(D) =1 =1L

17

Segundo a NBC TG ESTRUTURA CONCEITUAL, para a representacao dos relatdrios financeiros ser fidedigna ela precisa ser
(A) completa, neutra e isenta de erros.

(B) confiavel, tempestiva e com erros minimos.

(C) tempestiva, util e comparavel.

(D) consistente, completa e compreensivel.

CONTABILIDADE GERAL

18

Uma empresa adquiriu uma maquina em 01/01/2020 pelo custo total de RS 240.000,00. No registro inicial da maquina no
imobilizado, a empresa estimou a vida util da maquina em 8 anos, sem valor residual. Na data da aquisicdo, a empresa iniciou
a deprecia¢do pelo método linear.

Em 31/12/2024, a empresa reavaliou a vida Gtil para 10 anos, aumentando em 2 anos a vida util inicialmente estimada. Além
disso, verificou que o valor residual da maquina passou a ser de R$ 40.000,00.

Com base exclusivamente nos dados acima apresentados, o valor anual da despesa de deprecia¢do a ser contabilizada a partir
das alteragdes ocorridas em 31/12/2024 deve ser de

(A) RS 40.000,00.

(B) RS 30.000,00.

(C) RS 18.000,00.

(D) RS 10.000,00.

CONTADOR — MANHA TIPO 4 — PAGINA 6
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19

Uma loja que vende produtos de escritdrio apresentava os seguintes saldos em 31/12/2023:
e Custo da mercadoria vendida (inclui os valores dos impostos recuperaveis): RS 80.000,00
e Despesa de depreciagdo dos ativos imobilizados: RS 15.000,00
e Perdas estimadas com crédito de liquidagdo duvidosa: RS 6.000,00
e Perdas por desvalorizagdo dos ativos imobilizados: R$ 10.000,00
e Receita de contrato com clientes: RS$ 200.000,00

Assinale a opgdo que indica o saldo do valor adicionado liquido produzido pela loja, apresentado em sua Demonstragdo do
Valor Adicionado em 31/12/2023.

(A) RS 89.000,00.

(B) RS 114.000,00.

(C) RS 104.000,00.

(D) RS 194.000,00.

20
Relacione as contas contdbeis do balango patrimonial apresentadas a seguir com seus respectivas grupos contabeis.

1. Empréstimos a pagar apos 12 meses.
2. Contas a receber em 5 meses.

3. Contas a pagar em 3 meses.

4. Imdveis para uso por 10 anos.

() Ativo Circulante.

( )Ativo Nao Circulante.

() Passivo Circulante.

() Passivo Nao Circulante.

A relacdo correta, na ordem apresentada, é

(A)4-2-1-3.
(B)2-4-3-1.
(C)3-1-2-4.
(D)1-3-4-2.
21

Em 01/09/2024, uma sociedade empresdria localizada em Belo Horizonte adquiriu aparelhos de informatica de Manaus por
RS 40.000,00. O frete para a entrega por caminh3o era de RS 2.000,00. No entanto, para receber os aparelhos mais rapido, a
sociedade empresdria solicitou a entrega por avido e pagou o valor de RS 5.500,00 pelo frete.

A instalacdo dos aparelhos no escritério custou RS 1.000,00. Ainda, foram gastos RS 2.000,00 com testes para verificar se os
aparelhos estavam funcionando corretamente.

O valor dos aparelhos de informatica a serem registrados no ativo imobilizado da sociedade empreséria é de

(A) RS 43.000,00.

(B) RS 45.000,00.

(C) RS 46.500,00.

(D) RS 48.500,00.

CONTADOR — MANHA TIPO 4 — PAGINA 7
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22

A Cia Lua atua no setor de comércio de reldgios e tem 20 empregados. Todos 0s anos, ha primeira semana de janeiro, a empresa
contrata uma equipe de médicos para ir ao escritério realizar exames de rotina em seus empregados.

Em janeiro de 2025, os gastos com os médicos foram de RS 6.000,00. Do valor, 20% s&o pagos pelos empregados, enquanto o
restante é pago pela empresa.

O impacto do atendimento médico na Demonstragdo do Resultado da Cia Lua em janeiro de 2025, de acordo com o Regime de
Competéncia, foi de

(A) -RS 400,00.

(B) -R$ 500,00.

(C) -RS 4.800,00.

(D) -RS 6.000,00.

23

Em janeiro de 2025, um artista, que possui uma empresa, estava em um evento estratégico em um resort na Bahia. Ao voltar
da viagem, descobriu que um influenciador digital, que também estava no evento, divulgou fotos e videos do artista em redes
sociais.

A empresa do artista entrou na justica por quebra de privacidade contra o resort e contra o influenciador, pedindo,
respectivamente, RS 10.000,00 e RS 15.000,00.

Os advogados da empresa do artista julgaram que as chances de ganho das causas eram, respectivamente, remota e possivel.
Com base no julgamento dos advogados, a empresa deve apresentar, em suas demonstra¢des contabeis, um ativo contingente
(A) igual a zero.

(B) de RS 10.000,00.

(C) de RS 15.000,00.

(D) de RS 25.000,00.

24

Assinale a op¢do que contempla apenas componentes do Patriménio Liquido, descritos na Lei n? 6.404/76 e alteracgdes
posteriores.

(A) Capital Social — Investimentos — A¢cdes em Tesouraria.

(B) Capital Social — Dividendos Obrigatérios a Pagar — Ajustes de Avaliacdo Patrimonial.

(C) Reservas de Capital — Reservas de Lucros — A¢Ges em Tesouraria.

(D) Ajustes de Avaliagdo Patrimonial — Capital Social — Debéntures.

25

A sociedade empresdria Solar administra a carreira de influenciadores digitais.

As empresas interessadas em divulgar o seu produto ou servico por meio dos influenciadores devem pagar para a Solar
RS 20.000,00 por um pacote que consiste em oito inser¢des em redes socias, sendo quatro ao més.

Em 01/05/2024, a Cia Yellow assinou contrato e pagou, a vista, RS 20.000,00 para a Cia Solar. Foram realizadas quatro inser¢des
em junho e quatro em julho. A Cia Yellow estimou que, por conta da divulgac3o, o seu faturamento aumentou em RS 15.000,00
em agosto e em RS 18.000,00 em setembro.

De acordo com o Regime de Competéncia, a despesa com a divulgacdo deve ser reconhecida pela Cia Yellow do seguinte modo:
(A) RS 20.000,00 em maio.

(B) RS 10.000,00 em junho e RS 10.000,00 em julho.

(C) RS 10.000,00 em agosto e RS 10.000,00 em setembro.

(D) RS 5.000,00 em cada um dos meses de junho a setembro.

CONTADOR — MANHA TIPO 4 — PAGINA 8
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26

A companhia investidora Alfa S.A., obrigada legalmente a elaborar demonstragdes financeiras consolidadas, possui a seguinte

participagdo societdria nas empresas:

Investida

% de participagao de Alfa S.A.

PL da investida em 31/12/2023

Kappa (controlada) 90 RS$ 1.000.000,00
Sigma (controlada) 70 RS 700.000,00
Zeta (coligada) 25 RS 600.000,00
Delta (sem influéncia significativa) 15 R$ 900.000,00

Com base exclusivamente nas informagdes acima, o montante registrado na conta de participagdo de acionistas ndo
controladores no balango consolidado da investidora Alfa S.A. em 31/12/2023 devera ser de

(A) RS 100.000,00.
(B) R$ 310.000,00.
(C) RS 760.000,00.
(D) R$ 1.525.000,00.

27

Uma empresa adquiriu uma maquina e registrou na contabilidade os seguintes dispéndios:

e Preco de aquisi¢do: RS 500.000,00;

e Imposto de importacdo: RS 50.000,00 (ndo recuperavel);

e Preparacdo do local: R$ 100.000,00;

e Custo com materiais consumido na realizacdo de testes de funcionamento: R$ 50.000,00;

e Honorarios dos técnicos que realizaram os testes: RS 60.000,00;

e Vida util estimada: 10 anos;
e Valor residual: RS 100.000,00.

De acordo com a NBC TG 27 (R4) - ATIVO IMOBILIZADO, o custo da maquina, ou seja, o valor contabil de registro inicial desse

imobilizado, serd de
(A) RS 500.000,00.
(B) RS 550.000,00.
(C) RS 650.000,00.
(D) RS 760.000,00.

28

A Demonstracdo do Valor Adicionado proporciona aos usuarios das demonstra¢des contdbeis informacdes relativas a riqueza
criada pela entidade em determinado periodo e a forma como tais riquezas foram distribuidas.

Na distribuicdo do valor adicionado, o total de “Remuneracédo de capitais proprios” deve ser igual

(A) as reservas de lucro reportadas no Balango Patrimonial.

B) ao pagamento de dividendos reportado na Demonstragdo dos Fluxos de Caixa.

(
(C) ao resultado liquido do exercicio reportado na Demonstra¢do do Resultado do Periodo.
(D) a distribuicdo de dividendos reportada na Demonstragao das Mutagdes do Patrimdnio Liquido.

CONTADOR — MANHA
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29

De acordo com a NBC TG 09 (R1) - DEMONSTRAGCAO DO VALOR ADICIONADO, a referida Demonstragdo (DVA) estd relacionada
com informagBes econGmicas e com a comunicagdo de elementos ambientais, sociais e de governanga (ASG), e tem por
finalidade evidenciar a riqueza criada pela entidade e sua distribui¢cdo, durante determinado periodo.

Nesse sentido, considerando que a sociedade empresaria “B” possui reversao de perdas estimadas com créditos de liquidagdo
duvidosa, essa informagdo deve ser apresentada, em sua DVA, do seguinte modo:

(A) em remuneracdo de capitais proprios, na segunda parte da DVA.

(B) em remuneracdo de capitais de terceiros, na segunda parte da DVA.

(C) em valor adicionado recebido em transferéncia, na primeira parte da DVA.

(D) em riqueza criada pela propria entidade, na primeira parte da DVA.

30

De acordo com a NBC TG 25 (R2) - PROVISOES, PASSIVOS CONTINGENTES E ATIVOS CONTINGENTES, a entidade deve divulgar,
em notas explicativas, para cada classe de passivo contingente na data do balango, uma breve descri¢gdo da natureza do passivo
contingente, a menos que a possibilidade de ocorrer qualquer desembolso na liquidagdo seja

(A) remota.

(B) possivel.

(C) provavel.

(D) possivel e provavel.

31

Uma empresa de doces e bolos possui em 31/12/X0 os seguintes saldos em seu Balango Patrimonial:
e Caixa e equivalentes de caixa: RS 100.000,00;

e Empréstimos a pagar de curto prazo: R$ 250.000,00;

e Financiamentos a pagar de longo prazo: RS 330.000,00;

e Imobilizado: RS 450.000,00;

e Intangivel: RS 320.000,00;

e Estoques: RS 250.000,00;

e Capital Social: RS 540.000,00.

Com base nesses saldos, o valor do ativo nao circulante da empresa é
(A) RS 770.000,00.

(B) RS 350.000,00.

(C) RS 1.020.000,00.

(D) RS 450.000,00.

32

A empresa ABC S.A. comprou materiais, em agosto de X1, com a finalidade de utiliza-los em suas atividades.

0O pagamento foi realizado em novembro de X1, e os materiais foram utilizados na prestacdo de servicos em setembro de X1.
Esses materiais devem ser reconhecidos como despesa no més de

(A) novembro de X1.

(B) setembro de X1.

(C) agosto de X1.

(D) dezembro de X1.

33

De acordo com a NBC TG 25 (R2) - PROVISOES, PASSIVOS CONTINGENTES E ATIVOS CONTINGENTES, provisdo é um passivo de

prazo incerto ou de valor incerto.

Considere que a sociedade empresdria Beta tenha recebido laudo de seu advogado sobre um provavel pagamento de processo

trabalhista, entretanto com mensuragao ainda nao confiavel.

Nesse caso, o seu reconhecimento nas demonstracgoes financeiras deve ser

(A) como apropriacdo por competéncia no balango patrimonial.

(B) como provisdo trabalhista no balanco patrimonial.

(C) ndo realizar reconhecimento de provisdo trabalhista no balan¢o patrimonial e ndo divulgar em nota explicativa.

(D) ndo realizar reconhecimento de provisdo trabalhista no balanco patrimonial, mas divulgar em nota explicativa como passivo
contingente.
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Em fevereiro de 2025, um hotel adquiriu um televisor de 98 polegadas para que os seus hospedes assistissem a ceriménia do
Oscar, em mar¢o. O preco do televisor era de RS 40.000,00.

Na data da compra foi acordado com o fornecedor que o pagamento seria realizado por Pix e, em decorréncia, o hotel obteve
uma reducdo de 5% sobre o preco original.

Assinale a op¢do que indica a contrapartida da diminuigdo de RS 38.000,00 na conta “Disponibilidades”, nas demonstra¢des
contdbeis do hotel.

(A) Ativo imobilizado de RS 38.000,00.

(B) Ativo imobilizado de RS 40.000,00 e receita financeira de RS 2.000,00.

(C) Ativo imobilizado de RS 40.000,00 e outras receitas de R$ 2.000,00.

(D) Ativo imobilizado de RS 40.000,00 e retificacdo do ativo imobilizado de RS 2.000,00.

CONTABILIDADE DE CUSTOS

35

Em janeiro de 2024, uma fabrica que produz bolas de futebol incorreu nos seguintes gastos: aluguel do imdvel e das maquinas:
RS 30.000,00; embalagens indispensaveis ao produto final: RS 2.000,00; matéria-prima: RS 10.000,00; seguro do imdvel:
RS 5.000,00.

Assinale a opgdo que indica os custos fixos da fabrica no més.

(A) RS 5.000,00.

(B) RS 30.000,00.

(C) RS 35.000,00.

(D) RS 45.000,00.

36

Leia o fragmento a seguir:

“Departamento é a unidade ___ administrativa para a Contabilidade de Custos, representada, na maioria dos casos, por
pessoas e maquinas, em que se desenvolvem atividades _____.”

Assinale a opgao cujos itens completam corretamente as lacunas do fragmento.

(A) padrdo — heterogéneas

(B) minima — homogéneas

(C) maxima — complementares

(D) padrdo — complementares

37

Gasto pode ser definido como o sacrificio financeiro necessario para obter um produto ou servigo, representado pela entrega
ou promessa de entrega de ativos. Assim, custos, despesas, investimentos e desembolsos sdo tipos de gastos.

Em relagdo ao tema, analise as afirmativas a seguir.

I. Custo é um gasto diretamente relacionado a um bem ou servico utilizado na producdo de outros bens e servicos.

Il. Despesa é um gasto com bens ou servicos consumidos direta ou indiretamente para obtencdo de receitas.

lll. Investimento é um gasto que se tornou um item do patrimonio liquido em funcdo da expectativa de geragdo futura de caixa
para a entidade ou em fungdo de sua vida util.

IV. Desembolso é um gasto que ocorre quando bens ou servigos sdo consumidos de forma anormal e/ou involuntéria que
afetam diretamente o resultado da entidade.

Estdo corretas as afirmativas
(A) lll e IV, apenas.

(B) I, Il e lll, apenas.

(C) ell, apenas.

(D) 1, 1l e IV, apenas.
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A Industria Cadeiras Maceid6 Ltda. produz e comercializa cadeiras de escritério. No més de setembro de X4, a empresa produziu
30.000 cadeiras e ndo possuia estoque inicial. No més, vendeu 24.000 unidades a um preco unitario de RS 100,00. Os custos
varidveis totais, incluindo matéria-prima, mdo de obra direta e outros custos variaveis, somaram RS 1.800.000,00. Os custos
fixos, compostos principalmente por aluguel da fabrica, depreciagdo do maquinario e salarios fixos dos supervisores da
producdo, totalizaram RS 200.000,00. As despesas fixas, como gastos com administracdo e vendas, somaram R$ 100.000,00.

Com base nessas informacgGes, o lucro obtido com as vendas, aplicando o método de custeio variavel, foi de

(A) RS 660.000,00.
(B) RS 960.000,00.
(C) RS 700.000,00.
(D) RS 300.000,00.

CONTABILIDADE GERENCIAL

39
Analise as contas do Balango Patrimonial a seguir:
ATIVO 2023 PASSIVO 2023

Caixa RS 5.000,00 Fornecedores RS 15.000,00
AplicagGes financeiras RS 10.000,00 Impostos a pagar RS 5.000,00
Contas a receber RS 15.000,00 Empréstimos de curto prazo RS 10.000,00
Estoques RS 30.000,00 Empréstimos de longo prazo RS 20.000,00
Imobilizado RS 10.000,00 Patriménio liquido RS 80.000,00
Intangivel RS 50.000,00

Investimentos

RS 10.000,00

TOTAL

R$ 130.000,00

TOTAL

R$ 130.000,00

0 indice de Liquidez Seca e o indice de Liquidez Corrente sdo, respectivamente, iguais a

(A) 2,00 e 1,00.
(B) 1,00 e 2,00.
(C) 1,00 e 2,60.
(D) 2,00 e 0,75.

40

Acerca do Modelo de Determinacdo do Preco de Transferéncia, avalie as afirmativas a seguir.

I. No Modelo de Prego de Transferéncia Baseado em Custo Total Realizado (Full Cost), o bem/servico é transferido pelo valor
resultante do somatdrio dos custos totais incorridos (fixos e variaveis) dividido pelo volume de produgcdo de um
determinado periodo (custeio por absorgao).

Il. No Modelo de Prego de Transferéncia Baseado em Negociagdo entre os Gestores, o bem/servico é transferido pelo preco
vigente no mercado, que pode ser um prego médio.

IIl. No Modelo de Prego de Transferéncia Baseado em Custo de Oportunidade, o preco do bem/servico transferido estrutura-
se a partir da premissa de que deveria refletir o valor do beneficio possivel de ser auferido na melhor alternativa econémica
de obtenc¢do dos insumos demandados.

Estd correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.

(B) 1 ell, apenas.

(C) 1'elll, apenas.

(D)1, el
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Em 01/01/2024, uma loja de teclados apresentava os seguintes saldos em seu balango patrimonial:

e Disponibilidades: RS 60.000,00;

e Estoque: R$ 240.000,00;

e Patriménio Liquido: RS 300.000,00.

0 estoque era composto por 400 unidades de teclado, sendo que cada uma era vendida por R$ 1.000,00.

No primeiro semestre de 2024, os gastos fixos, considerando a loja e o escritdrio, foram os seguintes:

e Aluguel: RS 36.000,00;

e Depreciagdo: RS 30.000,00;

e Salarios: RS 60.000,00.

Além disso, foi paga, antecipadamente, uma despesa de R$ 4.000,00 relacionada ao segundo semestre do ano.
O ponto de equilibrio contabil da loja, em unidades, no primeiro semestre de 2024, foi de

(A) 240.

(B) 300.
(C) 315.
(D) 375.

CONTABILIDADE APLICADA AO SETOR PUBLICO

42

Com relagdo aos usuarios dos Relatérios Contdbeis de Propdsito Geral das Entidades do Setor Publico (RCPGs), avalie as

afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

( )Os RCPGs devem ser elaborados e divulgados, principalmente, para atender as necessidades de informacgGes dos usuarios
dos servigos e dos provedores de recursos, quando estes detém a prerrogativa de exigir que a entidade do setor publico
divulgue as informacgGes que atendam as suas necessidades especificas.

( )Os membros do Poder Legislativo sdo também usuarios primarios dos RCPGs e utilizam extensiva e continuamente os
relatdrios enquanto atuam como representantes dos interesses dos usuarios de servigos e dos provedores de recursos.

( )Alguns usudrios dos servicos e alguns provedores de recursos que dependem dos RCPGs para obter informac&es que eles
necessitam para os propdsitos de prestacdo de contas e responsabilizagdo e tomada de decisdo podem nao ser cidadaos,
como, agéncias bilaterais ou multilaterais.

De acordo com a NBC TSP ESTRUTURA CONCEITUAL- ESTRUTURA CONCEITUAL PARA ELABORACZ\O E DIVULGACAO DE

INFORMA(;AO CONTABIL DE PROPOSITO GERAL PELAS ENTIDADES DO SETOR PUBLICO as afirmativas s3o, respectivamente,

(A)V—-F—F.

(B V-F-=V.

(C) F=V-=V.

(D)V-V-F.

43

De acordo com a NBC TSP ESTRUTURA CONCEITUAL - ESTRUTURA CONCEITUAL PARA ELABORACAO E DIVULGAGCAO DE

INFORMAGAO CONTABIL DE PROPOSITO GERAL PELAS ENTIDADES DO SETOR PUBLICO, as informacdes financeiras e ndo

financeiras sdo relevantes quando

(A) permitem que os usuarios compreendam o seu significado.

(B) retratam a substancia da transac¢do, a qual pode ndo corresponder, necessariamente, a sua forma juridica.

(C) sdo capazes de influenciar significativamente o cumprimento dos objetivos da elaboragdo e da divulgagdo da informacgao
contdbil.

(D) estdo disponiveis aos usuarios a tempo de serem Uteis para fins de prestacdo de contas, responsabilizacdo e tomada de
decisdo.
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A Lei Orgamentdria Anual de cada ente federado deverd conter todas as receitas e despesas de todos os Poderes, 6rgdos,
entidades, fundos e fundagGes instituidas e mantidas pelo Poder Publico.

Esse principio orcamentario é denominado

(A) Unidade.

(B) Universalidade.

(C) Exclusividade.

(D) Orgamento Bruto.

CONTROLADORIA

45

A Administracdo de uma empresa, na elaboragdo de seu plano estratégico, deve, na medida do possivel, observar alguns

aspectos de formalidade necessarios dado a sua relevancia e seu impacto nas operagdes da empresa.

A respeito desse tema, avalie as afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() O Plano Estratégico deve ser executado pela Controladoria sob o comando da alta administracdo da empresa.

( )Uma vez elaborado e aprovado, o Plano Estratégico ndo deve ser alterado ou ajustado.

( )Planejamento Estratégico é a atividade que se ocupa da implementacdo do Plano Estratégico e assegura que 0s recursos
necessarios foram obtidos e também que estdo sendo usados de maneira eficiente.

( )A elaboracdo de um Planejamento Estratégico deve levar em consideracdo que todas as decisGes sdo interdependentes,
sejam elas simples ou complexas. Assim, um dos principais desafios dessa atividade é um ajustamento dessa cadeia
sistémica de decisGes e a avaliagdo de suas consequéncias.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A)F-V-V-F.

(B) F=V—F-V.

(C)V-F—-F-V.

(D)V-F-V-F.

46

Em 2022, uma entidade tinha o seu desempenho financeiro analisado com base no Retorno sobre o Investimento. Em 2023, a
administracdo da entidade determinou que o seu desempenho passasse a ser avaliado com base no EVA (Valor Econ6mico
Agregado).

Uma vantagem dessa substituicdo é a incorporagdo, na avaliagdo,

(A) do custo de oportunidade.

(B) das receitas operacionais.

(C) das despesas operacionais.

(D) das receitas financeiras.

AUDITORIA CONTABIL

47

No exercicio de 2024, uma sociedade empresaria foi incluida em um Plano de Refinanciamento de Impostos. O fato foi
apropriadamente divulgado nas demonstracGes contabeis. Mesmo sendo divulgado o Plano de Refinanciamento de Impostos,
o auditor julgou que o assunto é de importancia fundamental para o entendimento pelos usudrios das demonstragdes
contdbeis.

Assim, o auditor independente incluira, em seu relatério,

(A) uma ressalva.

(B) um fato relevante.

(C) um paragrafo de énfase.

(D) um paragrafo de outros assuntos.
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Uma empresa de auditoria independente precisou contratar o trabalho de um especialista na drea de Tecnologia da

Informacdo. Apds receber as conclusGes do especialista, foi constatado que esse trabalho era adequado para fins da auditoria.

Com base na NBC TA 620 — UTILIZACAO DO TRABALHO DE ESPECIALISTAS, assinale a afirmativa correta acerca da

responsabilidade do auditor ao emitir a sua opinido.

(A) O auditor tem sua responsabilidade dividida com o especialista em todo o trabalho.

(B) O auditor é o Unico responsavel por expressar opinido de auditoria, e essa responsabilidade ndo é reduzida pelo trabalho
de especialista contratado pelo auditor.

(C) O auditor é responsavel pela parte contabil, e o especialista, pelo trabalho que fez.

(D) O auditor, modificando sua opinido em virtude do trabalho do especialista, ndo terd nenhuma responsabilidade, sendo a
responsabilidade transferida ao especialista.

PERICIA CONTABIL

49

A Norma Brasileira de Contabilidade Profissional — Perito (NBC PP 01) estabelece as diretrizes e os requisitos para a atuagao

dos contadores como peritos, incluindo qualificagdes, deveres, responsabilidades, normas de conduta e as situagdes que

podem acarretar impedimento ou suspeigao.

Analise as afirmativas a seguir, com base na NBC PP 01, e assinale (V) para a afirmativa verdadeira e (F) para a falsa.

( )Em casos de impedimento ou suspei¢do, o perito contabil tem a opgdo de continuar no caso desde que obtenha o
consentimento expresso de todas as partes envolvidas e da autoridade competente.

( YA NBC PP 01 permite que o perito utilize documentos externos aos autos processuais como elementos de prova, desde que
previamente acordado com as partes e autorizado pelo juiz ou autoridade competente.

() O perito contabil deve elaborar a proposta de honorarios periciais considerando ndo apenas os custos e o tempo necessario
para a execugao dos trabalhos, mas também levando em conta a relevancia e o risco envolvidos no objeto da pericia.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A)F—F-V.

(B) V-F—F.

(C) F=V-F.

(D)V-Vv-V.

50

Julgue as afirmativas a seguir, com base na NBC TP 01 (R1) - PERICIA CONTABIL.

I.  Concluidos os trabalhos periciais, o perito nomeado deve apresentar laudo pericial contabil, e o assistente técnico deve
oferecer seu parecer pericial contébil, obedecendo aos respectivos prazos legais e/ou contratuais.

Il. O assistente técnico ndo pode validar o laudo pericial quando o documento tiver sido elaborado por leigo ou profissional
de outra area, devendo, nesse caso, oferecer o parecer pericial contdbil sobre a matéria periciada.

Ill. Mesmo quando assinado em conjunto por peritos, a responsabilidade acerca do laudo pericial contabil é exclusiva do perito
nomeado, ndo sendo passivel a assungao de responsabilidade solidaria pelos demais peritos assinantes no documento.

IV. As respostas aos quesitos devem ser objetivas, completas e ndo lacOnicas.

Estdo corretas as afirmativas

(A) lll e IV, apenas.

(B) I ell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D)l e IV, apenas.
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